

回家路

不坐飞机不乘车,从深圳到汕头

一个23岁小伙的春运 5天跑了350公里

他的回家之旅可能是这个春运过程中最为独特的。“梦是做出来的，路是跑出来的。”抱着这样的信念，2月12日，23岁小伙蔡坚平从深圳出发，用时5天，跑步350公里，于前日回到了汕头老家，完成了他人生中一段特殊的旅程。 据《南方都市报》

打算跑步回家

2015年2月12日早上，蔡坚平从华强北迈出了回家的步伐，不过他的回家之路有点不同寻常，不是坐火车或飞机，也不是坐大巴或自驾，而是靠自己的两条腿跑回去。他打算用5天时间从深圳跑回350公里外的汕头老家。为了给自己打气，他特意制作了一个横幅贴在胸前：“梦是做出来的，路是跑出来的。”

蔡坚平今年23岁，老家在广东汕头，小伙子于2011年初来到深圳打拼，如今自己创业。小蔡身体条件十分出色，擅长体育运动，在老家读初中时就是校篮球队主力，平时打篮球很多，不过过去的小蔡和跑步没什么交集。

回想起自己和跑步结缘，还是挺偶然的。深圳在2013年12月举办第一届马拉松，小蔡也报名参与了其中，“以前觉得跑步是很简单的事情，没想到真跑长距离非常痛苦。”人生中第一个马拉松，他用时5小时55分钟完赛。

有了第一次之后，跑步的步伐就一发不可收，之后小蔡每周都会跑上四五次，每次大约跑8-10公里，他跑马拉松的足迹遍及大鹏、重庆、无锡、六盘水、广州、香港等地。除了普通的马拉松路跑，蔡坚平还开始参加一些越野跑，越野跑距离更长，路况更复杂，难度也更大。

杂，难度也更大。

“就想挑战一下自己”

说起这次跑步回家的计划，蔡坚平透露，大约一个月之前有了这样一个想法，“当时就想挑战一下自己，看自己能否坚持下去。”不过，小蔡也不打无准备之仗，早在去年，他就曾花了一天半时间骑自行车回老家，因此对沿途的路线十分清楚。

想一想很容易，但实施起来却非那么轻松。蔡坚平一般是早上6时许出发，傍晚找酒店住下来休息。虽然广东的冬天比较暖和，但是早晚还是有些寒意，“早上温度很低，外面就像把手伸进了冰箱里，夜晚跑在没有路灯、两边田野的黑暗路上，实在恐怖。”意外的天气状况也会袭来，行程进行到第四天的时候，还遇到了下雨，艰苦程度更是增添了一分。

前日下午4时许，蔡坚平回到了位于汕头市潮南区陈店镇的家中，父母早已知道了儿子的回家之旅，“家里准备了蛋糕给我庆祝，妈妈还做了我爱吃的炖猪脚和莲藕汤”。小蔡透露，母亲询问自己身体怎么样，担心自己吃不消。

回想自己这趟特别的旅程，小蔡觉得，这次体验让自己意识到，“这么苦的事情都经历过，做什么都会有信心。”他也希望通过自己的经历，带动更多人参与跑

步，享受跑步带来的正能量。

途中趣事

陪跑、送糖、请客

当然，一路上不全是艰辛，在体验辛苦的同时，也会有各种惊喜在等着自己。由于小蔡背包上贴着“从深圳跑步350公里回汕头”的标语，一路上，他也得到了不少陌生人的鼓励，“有的骑友经过就会喊句加油。”小蔡还记得，一位阿姨开车看到自己后，下车和自己合影留念，随后还送了糖给自己吃。

路上不时会遇到好玩的事情，蔡坚平回忆，第二天中午到达一个餐馆吃东西，“老板看到我背包上的标语就问了一下，然后说我挺厉害的，说‘这顿饭我请了’，”在小蔡看来，这也是沿途市民对自己的一种鼓励。

在第四天的时候，小蔡跑到了海丰，一个老家在海丰的深圳跑友得知这一消息后，主动上路，陪同小蔡跑了20公里，“跑友陪跑也是对我的一种鼓励，让我心理上不至于那么孤单。”

虽然小蔡对于乡村风景不陌生，不过沿途他也体验到了很多平时不曾留意过的美景。就在第二天那段艰苦的爬坡路段，他也见到了一路上最美的风景，“左边是山，右边是大海，风景很美。”



蔡坚平一路沿着国道跑 受访者供图

台湾垦丁两大巴相撞 24名大陆游客受轻伤

台湾屏东垦丁地区17日下午3时许发生两辆旅游大巴对撞事故，车上搭乘的24名大陆游客受轻伤。

现场照片显示，两辆旅游大巴头对头撞在一起，前挡风玻璃已碎裂。

海旅会台北办事处主任满宏卫在接受新华社记者采访时表示，根据台湾观光主管部门通报，两辆旅游大巴分别搭载中国国际旅行社总社旅游团和河南中国国旅旅游团游客。目前车上大陆游客伤情无大碍，已陆续送至医院进行处理和观察。

记者从屏东县警察局恒春分局邱姓发言人处证实，两辆车上共有38人，其中大陆游客24人受轻伤。一名大陆游客因头部碰撞前排座椅出现头晕、出血，送医包扎后已无大碍。 据新华社

女教师勇救3学生 被撞飞10多米

广西河池都安瑶族自治县的山区教师，在马路边推开即将被摩托车撞到的3名学生，自己却被撞飞10多米。这一事迹在当地广为流传，她被不少人称为广西版“张丽莉”。春节前夕，这名教师刚刚伤愈出院回到家中。

1月19日下午，位于广西西部山区的河池市都安瑶族自治县大兴镇林堂小学刚放学，学生们需排队穿过紧邻的210国道，教师苏慧敏护送20多名学生过马路，学生们排成3小队，老师带最后一队过马路。

目击者面包车司机王喜说，一辆摩托车突然朝学生队伍冲了过去，时速可能达80公里，眼看撞向后面3名小学生，一旁的女老师一把将孩子们推开，自己被摩托车撞出10多米远。

六年级学生潘笑笑说，当时她走在后面，由于人多，老师的催促声难听清，但她的后背突然被人推了一把，她撞开了学生潘婷和张梦娜，回过头时，老师苏慧敏已经倒在地上。苏慧敏被送到县人民医院救治，她的右手、锁骨骨折，左耳廓断伤，脑震荡和头皮血肿。1月21日，苏慧敏转到位于广西南宁市的解放军303医院。2月13日苏慧敏伤愈出院，但右手依然打着石膏。 据新华社

河北承德发生8人死亡命案 嫌犯杀死7人后自杀

记者17日从河北警方获悉，2月16日下午，河北省承德市承德县发生8人死亡的命案，初步调查为犯罪嫌疑人杀死一家7人后畏罪自杀。

据了解，2月16日16时38分，承德县公安局指挥中心接到报案：承德县三沟镇小南沟村武守国家发生一起杀人案。

接到报案后，承德市、县公安民警立即赶赴现场。经现场勘查，共计死亡8人。民警在武家发现7具尸体，又在附近100米左右的小工厂内发现一具尸体。

现场还发现一封遗书，为武守国所留。经警方初步调查，确定犯罪嫌疑人武守国，因家庭矛盾杀死其妻子、岳父、岳母、孩子等亲属7人，后服毒自杀。

目前，公安机关正在对此案做进一步侦查。 据新华社新媒体专电



双胞胎空姐万米高空 巧遇四对双胞胎

羊年春节到来前夕，万米高空的南航探亲航班上，旅客幸运地见证了一段双胞胎奇缘：双胞胎空姐第一次共同执行航班，而她们服务的对象中，竟然还有四对双胞胎姐妹。

2月12日，一对双胞胎姐妹花空乘张艾雪、张瑞雪出现在了南航CZ3154航班客舱中，让旅客们眼前一亮。艾雪、瑞雪参加飞行才短短一个多月，这是她们面对的第一个春运。“我还是第一次在飞机上看到双胞胎空姐呢！”面对着热情的旅客，双生姐妹花逐一予以了亲切而大方的回应，并在餐饮服务结束后由乘务长带领着开展了“春运路上，双生姐妹花送你回家过年”的主题活动。出乎意料的是，惊喜远不止于此。

就在活动进行的过程中，大家又在客舱中找到了四对双胞胎姐妹花：来自北京的尚先生夫妇带着一对双胞胎女儿一起回深圳过年；两位女性旅客，各自带着一对小小姐妹双胞胎乘机；而另有一对成年双胞胎姐妹，也



各自带着自己的孩子乘机——小小的客舱内，一时间居然出现了五对双胞胎！机上的旅客们无不感到惊奇和神奇。

据《深圳晚报》



三只小藏獒上火车 吓了乘警长一大跳

众所周知，客运火车上是禁止携带活禽、小动物的，但总会有一些乘客心存侥幸，想在办理托运的情况下，带宠物上火车。15日，在拉萨开往重庆北的T221次列车上，有位乘客带了三只小藏獒上了车，把在车厢里进行安检的乘警长陈伟吓了一跳。

15日下午，T221次列车运行在西宁至兰州区间时，乘警长陈伟正在二次安检。当他走到二号与三号车厢连接处时，几个纸箱引起他的注意。陈伟发现，这三个大小不一的纸箱，通身都缠绕着胶带，而在每个纸箱的一个边角处，都留有缺口，似乎怕把里面的东西闷着了。

“你这里面装的什么？”有些警惕的陈伟询问了一下箱子的主人王某。“没，没什么。”王某的表情有些慌张，试图用手捂住箱子的缺口。看着对方有些胆怯，陈伟决定蹲下去看看纸箱里到底装了些什么。谁知，就当他的头靠近时，箱子里露出一个黑漆漆的大脑袋！低沉的犬吠声吓得陈伟急忙退后了两步。“你这装的什么动物？”陈伟询问王某。“这是我买的藏獒。”王某



低下头。王某交代，三个纸箱里都装的是小藏獒。面对民警，王某连连求情。原来，三只小藏獒是他从西宁花高价买来的，打算带回四川饲养。在最初登车时，王某采用了“兵分两路”的做法，即自己通过安检后，趁安检人员不注意，再把三只装着小藏獒的纸箱子，从别人的手里递到候车大厅里。这三只藏獒均没有检疫证，对于王某的行为，陈伟进行严厉批评教育。 据《重庆晨报》